
Îáëàñòíàÿ îëèìïèàäà þíûõ ìàòåìàòèêîâ, 7 êëàññ, 2019 ã.

I òóð

1. ×è iñíó¹ ïàðà ïðàâèëüíèõ íåñêîðîòíèõ äðîáiâ, ðiçíèöÿ ÿêèõ äîðiâíþ¹ ¨õ äîáóòêó i çíàìåííèê
îäíîãî ç ÿêèõ äîðiâíþ¹ 2019 ? ßêùî iñíó¹, òî çíàéäiòü ïðèíàéìíi äâi ïàðè òàêèõ äðîáiâ.

2. Ç òî÷êè O ïðîòè ðóõó ãîäèííèêîâî¨ ñòðiëêè ïðîâåäåíi n ïðîìåíiâ OA1, OA2,. . . , OAn, ïðè
öüîìó ∠A1OAn < 180◦. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî n ìîãëî òàêå ñòàòèñÿ, ùî ñåðåä êóòiâ ∠AiOAj,
1 6 i < j 6 n áóäå ïàðà êóòiâ âåëè÷èíîþ 60◦, ïàðà êóòiâ âåëè÷èíîþ 45◦ òà ïàðà êóòiâ âåëè÷èíîþ
30◦.

3. Çíàéäiòü ñåðåäí¹ àðèôìåòè÷íå óñiõ ï'ÿòèöèôðîâèõ ÷èñåë, ùî ìàþòü òàêi âëàñòèâîñòi:
1) ÷èñëî ìà¹ âèãëÿä ab0cd, òîáòî òðåòÿ öèôðà äîðiâíþ¹ íóëþ;
2) óñi öèôðè ðiçíi;
3) ÷èñëî ab0cd, à òàêîæ ÷èñëî dc0ba äiëÿòüñÿ íàöiëî íà 7.

4. Çàäàíà áiëà äîøêà 6× 2019. Àíäðié òà Àðñåíié ãðàþòü â òàêó ãðó: âîíè ïî ÷åðçi (ðîçïî÷èíà¹
Àíäðié), ïåðåôàðáîâóþòü îäíó áiëó êëiòèíêó 1 × 1 â ÷îðíèé êîëið, ïðè öüîìó íå ìîæíà ôàð-
áóâàòè â ÷îðíèé êîëið êëiòèíêó, ÿêùî ïiñëÿ öüîãî áóäå iñíóâàòè êâàäðàò 3 × 3, â ÿêîìó ñòàíå
äâi ÷îðíi êëiòèíè. Ïðîãðà¹ òîé, õòî íå ìîæå çðîáèòè ñâié õiä. Õòî ïåðåìàãà¹ ïðè ïðàâèëüíié
ãði îáîõ?

II òóð

1. Ðîìà, Øîí è Ëåøà ãîòîâèëèñü ê íîâîìó ó÷åáíîìó ãîäó, è èì îñòàâàëîñü êóïèòü ïî íîâîìó
íåáüþùåìóñÿ ëþìîãðàôó äëÿ óðîêîâ ãåîìåòðèè. Îêàçàëîñü, ÷òî äåíåã ó íèõ äëÿ ýòîãî íåäî-
ñòàòî÷íî: Ðîìå íå õâàòàëî òðåòè öåíû ëþìîãðàôà, Øîíó � ÷åòâåðòè, à Ëåøå � îäíîé ïÿòîé.
Êîãäà æå îáúÿâèëè ðàñïðîäàæó è öåíó íåáüþùåãîñÿ ëþìîãðàôà ñíèçèëè íà 9 ãðí 40 êîï, ðåáÿ-
òà îáúåäèíèëè ñâîè äåíüãè è êóïèëè òðè ëþìîãðàôà, îòäàâ âñå äåíüãè, êîòîðûå ó íèõ áûëè.
Ñêîëüêî ñòîèë îäèí ëþìîãðàô äî ñíèæåíèÿ öåíû?

2. 100 áëàãîðîäíûõ ðûöàðåé ïðèíÿëè ó÷àñòèå â ðûöàðñêîì òóðíèðå, ïðè÷¼ì âñå îíè îáëàäàëè
ðàçíûì óðîâíåì ëîâêîñòè. Áîëåå ëîâêèé âñåãäà ïîáåæäàë ìåíåå ëîâêîãî. Â ïåðâûé äåíü âñå
ðûöàðè ïðîâåëè ïî îäíîìó áîþ (â áîþ ñîðåâíóþòñÿ äâà ðûöàðÿ). Íà ñëåäóþùèé äåíü ñíîâà
âñå ïðîâåëè ïî îäíîìó áîþ, íî êàæäîìó äîñòàëñÿ äðóãîé ïðîòèâíèê. Ïîñëå ýòîãî ïðèíöåññà
ïîöåëîâàëà âñåõ ðûöàðåé, îäåðæàâøèõ äâå ïîáåäû. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ðûöàðåé ìîãëà
ïîöåëîâàòü ïðèíöåññà?

3. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ABC îòìå÷åíû ñåðåäèíû åãî áîêîâûõ ñòîðîí: P � ñåðåäèíà
AB, Q � ñåðåäèíà AC. Íà ïðîäîëæåíèè îòðåçêà PQ çà òî÷êó Q âûáðàíû òî÷êè S è T òàê, ÷òî
PQ = ST è òî÷êà S ëåæèò ìåæäó Q è T . Äîêàæèòå, ÷òî AS = CT .

4. ×èñëî íàçûâàåòñÿ ïñåâäîïðîñòûì, åñëè îíî ïðåäñòàâèìî â âèäå ñóììû íåêîòîðûõ äâóõ ðàç-
ëè÷íûõ ïðîñòûõ ÷èñåë. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë,
êàæäîå èç êîòîðûõ áîëüøå 25, ìîæåò îêàçàòüñÿ ïñåâäîïðîñòûìè?


